Lycée El Hedi Ben devoir de controle N° 5
Hsin Jendouba

Exercice 1 : (4pts)
Répondre par Vrai ou Faux sans justification .
1) ABCD est un trapéze . L’homothétie
qui transforme D en A et C en B est de centre O .
2) cos (g) + sin (3?”) + cos (67”) —sin (2?”) =0 .
3) Si u est une suite arithmétique de raison r = 5 est de premier
Terme uy = 1 alors le quatriéme terme de cette suite est 16.
4) Sile reste de la division euclidienne d’un entier n par 11 est 5 alors le reste de la division euclidienne de
n®*+2n+ 3 par 11 est5.
Exercice 2 : ( 6pts)

Soit u la suite définie sur N par : { o= 11
Untp =3Up 1
1) a) Calculer u; et u, .
b) Déduire que la suite u est ni arithmétique ni géométrique.
2) soit v la suite définie sur N par: v, = u, — % .
a) montrer que la suit v est géométrique et calculer sa raison et son premier terme.
b) Déduire v, puis u, en fonctionde n .
3) a) calculer lasomme S = vy + vy + -+ vy .
b) Déduire la somme S’ = ug + uy + -+ + uyg
Exercice n°3 : ( 6pts)

Soit I’expression : f (x)=sin’X +cosX —1 définie pour X E[O, 72']
V4 V4 Sr
1) Calculer f (0),f (=), f (=)et f | —
) (0) (6) (2) (6]

2) a) Montrer que f (X)=cosX.(1—cosX)

b) Montrer que f (X ) =0 admet exactement deux solutions dans [O, 7z] que I’on déterminera.
3) Soit X un réel de [0, 7z]

Simplifier : cosx —sin(z—x)+cos(z—X )+sin(x )

4)  Soit x un réel de 10, 7]\ 7\ Montrer Iégalité : ! + L _ 2(1+cotg*x)
2 I+cosX 1—cosX

Exercice 4 : (4pts)
Déterminer les chiffre X et y pour que :
1) 33y262x soit divisible par 25 et 11.

2) 3y51x soit divisible par 4 et 3.
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CORRECTION(proposée par Guesmi.B)
EXERCICE1

1)Faux
2)vrai
3)faux
4)vrai

EXERCICEZ2

13

1)a)u1:%u0 +1==,u, = §u1 t1=-—

w

b)on a: us-Ug# up-u;  donc (up) n’est pas arithmétique

de meme % + % donc (u,) n’est pas géométrique

0 1

3 1 3\ 1
2)&) Vn+1—un+1'z = 3 (un - _) = Evn

Donc (v,) est une suite geometrique de premier terme vo=—1/2

1

Et de raison g= 3

- n_ —1
b)va=VoQ =S 3n

3 1 3
Up=Vpts = — + =
NNty 7 a3n g

-1 1

— _ __nl1
3)a) S=vy( 3%‘1 ) = 1310 (1-3"H (11 termes)
b)S’:(Vo‘l';) + (171 + %) + +(1710 + g)
=S+11X()

Mais on connait S donc on calcule S’ en fonction de n



EXERCICES3
- Ty — Sy _ _ 3,3
nio)=0 & =0 f(Z)=-C+D
VU que cos = = B oetsin®="1 et que cosZ = cos (n — E) = —cos=
6 2 6 2 3 6 6
Et quesins—n = sin—
6 6
2)soit A la quantité a calculer
A=c05X(1-c0osX)=C0SX-c0s°x=cosx-(1-sin>x)=sin®x+cosx-1=f(x)
b)f(x)=0 donc cosx=0 ou cosx=1 et x€[0,x]
donc x=0 ou ng

3)soit B la quantité

B=0 vu que sin(m-x)=sinx et cos(m-X)=-C0SX
1 1 2 1 sin?x+cos?x
) = = == e 2
+cosx ' 1-cosx  sin2x Z(Sinzx 2 ( sin?x ) 2(1 T cotg x)

EXERCICE4

1)T=33y262x

T est divisible par 25 donc x=5

Alors A=33y2625

T est divisible par 11

A=3+y+6+5 =y+14 et B=3+2+2=7
A-B=y+7 est un multiple de 11

Donc y+7=11 donc y=4

Donc T=3342625



2)K=3y51x

K est divisible par 4 si x=2 ou x=6

Si x=2 alors pour que K soit divisible par 3

Alors y+11=12 donc y=1 e t on ajoute 3 donc y=4 ou y=7
Si x=6 alors y+15=15 donc y=0 ou y=3 ou y=6 ou y=9
Donc K=30512 ou 33512 ou 36512 ou 39512 ou 30516
Ou 33516 ou 36516 ou 39516





